
 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 25 

 
_________________________________________________________________________________ 

 
OGGETTO: RISPOSTA AD INTERPELLANZE. 
 
 
 
_________________________________________________________________________________ 

 
 L’anno duemilaventiquattro, addì quindici, del mese di ottobre, alle ore 

18:00, nella sala delle adunanze consiliari, convocato per provvedimento della 

Sindaca con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione 

straordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale, 

del quale sono membri i Signori: 

 
BRUNETTO prof.ssa Nadia 

RICHAUD Christian 

BERTALOTTO Fabrizio 

TRON Wilma 

CHARRIER Walter 

PEYRONEL Livio 

DEIDIER Sergio 

PERETTI Odilla 

COUTANDIN Sabrina 

MANDUCO Roberto 

NEGRO Ivo 

ANTONIUTTI Ezio Maria 

SALVI Sara 

Sindaca 

Consigliere (in videoconferenza) 

Consigliere 

Consigliera 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliera 

Consigliera 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliera 

 
Dei suddetti risultano assenti giustificati i Signori:  
 
 
Assume la presidenza la Sindaca BRUNETTO prof.ssa Nadia 
 

Partecipa alla seduta la Segretaria Comunale dott.ssa Barbara Vittoria CAPO 
 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

COMUNE DI PEROSA ARGENTINA 
CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 



N. 25 in data 15.10.2024 
 
 
OGGETTO: Risposta ad interpellanze presentate. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il Sindaco ricorda l’art. 20, comma 7 del Regolamento per il Funzionamento del Consiglio 
Comunale: 
 

“7. Per la trattazione dell’interrogazione in Consiglio sono osservati i seguenti ordine e 
tempi: 

a. l’interrogante illustra l’interrogazione; 

b. il Sindaco o l’assessore hanno l’obbligo di rispondere; 

c. l’interrogante ha facoltà di dichiarare se sia stato o no soddisfatto; 
complessivamente, ciascuno dispone di cinque minuti di tempo.” 

 
VISTE le interpellanze presentate dal Gruppo consiliare di minoranza “Amare Perosa”, dal 
Consigliere comunale Ezio Maria ANTONIUTTI e dalla Consigliera comunale Odilla PERETTI, 
come di seguito elencate, la Sindaca prof.ssa Nada Brunetto dà lettura delle risposte; 
 

---------------- 
 

 Interpellanza n. 1: presentata dal Gruppo consiliare di minoranza “Amare Perosa”, 
assunta al protocollo comunale in data 29.07.2024 al n. 8247 con oggetto: “Situazione 
zebratura del paese” avente il seguente tenore: 
“Vorremo sapere il motivo che ha impedito il rinnovo delle strisce pedonali sulle strade 
comunali nella via Gutermann, attraversamento dal condominio “Terminal” al Parco 
Tron, e l’attraversamento all’altezza del condominio detto i “Pioppi”. 
Si richiede un immediato riscontro in quanto, l’attraversamento di tale via, comporta 
un pericolo per i pedoni, visto anche la velocità non adeguata dei veicoli in transito.” 

 

Il Capogruppo consiliare di minoranza “Amare Perosa” Ivo Negro si dichiara soddisfatto. 
 
 

 Interpellanza n. 2: presentata dal Gruppo consiliare di minoranza “Amare Perosa”, 
assunta al protocollo comunale in data 29.07.2024 al n. 8247 con oggetto: “Verde 
pubblico e decoro del paese” avente il seguente tenore: 
“Negli anni passati il comune aveva provveduto alla piantumazione annuale dei vasi di 
fiori per il decoro urbano. 
Si chiede per quale motivo quest’anno questa operazione non sia stata eseguita, dando 
al paese uno stato di abbandono e con la medesima richiesta, vorremo sapere se il 
comune di Perosa Argentina fa parte dei “Comuni Fioriti”” 

 

Il Capogruppo consiliare di minoranza “Amare Perosa” Ivo Negro si dichiara soddisfatto. 
 
 

 Interpellanza n. 3: presentata dal Gruppo consiliare di minoranza “Amare Perosa”, 
assunta al protocollo comunale in data 29.07.2024 al n. 8247 con oggetto: 
“Disposizione in merito all'assegnazione di un locale interno al palazzo comunale.” 
avente il seguente tenore: 
“Visto lo statuto comunale, parte 1, titolo 1, articolo 14 - gruppi consigliati, paragrafo 2, 
che dispone i gruppi consigliati hanno diritto a riunirsi in una sala comunale presso il 
palazzo comunale, messa a disposizione dal Sig. Sindaco per tale scopo. 
Il gruppo “Amare Perosa” chiede per quale ragione, in base agli articoli sopra citati 



dello statuto comunale, non sia ancora stato assegnato il locale previsto dallo stesso. 
Il presente gruppo sollecita l'attuazione delle disposizioni statutarie nel più breve 
tempo possibile. Inoltre, richiede una risposta da parte del Sindaco e la discussione del 
tema durante il prossimo consiglio comunale, con risposta sia verbale che scritta. 
Come gruppo consigliare abbiamo bisogno. Oltre che per diritto, ad un locale per 
riunirci e per avere una sede dignitosa per ospitare la cittadinanza.” 

 

Il Capogruppo consiliare di minoranza “Amare Perosa” Ivo Negro si dichiara parzialmente 
soddisfatto. 
 
 

 Interpellanza n. 4: presentata dal Consigliere comunale Ezio Maria ANTONIUTTI, 
assunta al protocollo comunale in data 09.08.2024 al n. 8729 con oggetto: “Situazione 
Via Cavour.” avente il seguente tenore: 
“Quale consigliere del Gruppo “Amare Perosa” 
Constatata la situazione disastrosa in cui si trova la via Cavour, soprattutto dal numero 
civico 34 a scendere verso la connessione con la strada sottostante. La strada suddetta 
è zeppa di buche + o – profonde che risultano pericolose per i ciclisti in primis, e per gli 
automobilisti. 
Attendiamo dal Sindaco una risposta orale e scritta ed una discussione aperta in 
consiglio come da ordinamento comunale. Affinché si arrivi alla soluzione della 
problematica suddetta. 
Attendo fiducioso – Il cons. Ezio Maria Antoniutti”. 

 

Il Capogruppo consiliare di minoranza “Amare Perosa” Ivo Negro si dichiara non 
soddisfatto “Se qualcuno si fa male Sindaco, Vicesindaco e Segretario sono stati avvisati”. 
 
La Sindaca, ai sensi dell’art. 26, comma 5 del Regolamento per il funzionamento del 
Consiglio Comunale, alle ore 18.55, invita in pubblico ad uscire per trattare l’interpellanza 
n. 5 in seduta segreta. 
 
 

 Interpellanza n. 5: presentata dalla Consigliera comunale Odilla PERETTI, assunta al 
protocollo comunale in data 10.10.2024 al n. 10730 con oggetto: “Giornate di 
gemellaggio a Plan de la Tour”, avente il seguente tenore: 
“Buongiorno, 
Vorrei avere una relazione su come si sono svolte le giornate di gemellaggio del 27/29 
settembre 2024 a Plan de la Tour (Francia); chi ha partecipato e se ci sono stati 
problemi. 
Chiedo che tali informazioni vengano date nel primo Consiglio comunale utile. 
Grazie” 

 

L’interpellante Consigliera comunale Odilla Peretti si dichiara soddisfatta. 
 
 
La seduta è riaperta al pubblico alle ore 19.18. 
 
 
Le risposte alle soprariportate interpellanze sono allegate al presente provvedimento per 
farne parte integrante e sostanziale; 
 
La Sindaca ricorda inoltre, che tutte le interpellanze presentate e le relative risposte sono 
pubblicate sul sito del Comune di Perosa Argentina alla sezione “Interpellanze dei 
Consiglieri” al seguente link: 
https://www.comune.perosaargentina.to.it/pagina/178/Interpellanze-dei-Consiglieri 
 

https://www.comune.perosaargentina.to.it/pagina/178/Interpellanze-dei-Consiglieri


 
********* 



 
Del che si è redatto il presente verbale. 
 
 
 

LA PRESIDENTE 
 BRUNETTO prof.ssa Nadia* 

 
 

LA SEGRETARIA COMUNALE 
 CAPO dott.ssa Barbara Vittoria* 

 

 
 
 
* Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme 
collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 
 
 


